Муниципальный этап всероссийской олимпиады по обществознанию
2013-2014 учебный год
КЛЮЧИ
11 класс

1. Выберите один или несколько правильных ответов. Занесите их в таблицу.
	1.1
	1.2
	1.3
	1.4
	1.5
	1.6
	1.7

	В
	Г
	В
	А
	А
	Б, В, Д
	А, Б, Г


За каждый правильный ответ – 2 балла; за любую ошибку – 0 баллов.
 Всего 14 баллов

2.Установите верность или ложность утверждений («ДА» или «НЕТ») и занесите
ответы таблицу.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	да
	нет
	да
	нет
	нет
	нет
	да
	да
	да
	нет


По 1 баллу за каждый правильный ответ. 
Всего – 10 баллов

3. Установите соответствие между авторами и цитатами из их трудов
	1
	2
	3
	4

	Г
	А
	В
	Б



По 1 баллу за каждый правильный ответ. 
Всего – 4 балла.
4. Что объединяет понятия, образующие каждый из представленных рядов? 
1. Субъекты федерации
2. Капитал
3. Санкции
4. Направления в теории познания

По 2 балла за правильный ответ. 
Всего – 8 баллов
5.Исправьте ошибки, допущенные в тексте.
1. Познание изучает не социальная геронтология, а гносеология.
2. Агностики считают познание невозможным, поскольку, чтобы познать мир объективно, надо выйти за пределы нашего познания, что является не осуществимым.
3. Направление в гносеологии, которое считает, что ощущения нас могут обманывать и, поэтому, лучше опираться на разум, называется рационализмом.
4. Истина может быть только объективной
5. Сенсуалисты считают критерием истины ощущения, а не разум.
6. Для рационалистов критерием истины выступает разум.
7. Мнение, с которым все согласны, не всегда истинно. Истинным может быть
согласие, например мирового ученого сообщества по поводу системы измерений.
За каждый правильный ответ – 1 балл 
Всего – 7 баллов.

6. Решите задачи.
6.1. 
Белов – Рыжий
Чернов – Седой
Рыжов – Брюнет
Седов – Блондин
Правильный ответ – 2 балла

6.2
1. Законодательством не предусмотрена обязанность гражданина иметь при себе паспорт.
2. Если же у полиции есть основания для задержания Батюшкиной,  задержание ее на срок более трех часов без предъявления каких либо обвинений неправомерно.
Правильный ответ – 2 балла

7. Решите кроссворд. Вставьте пропущенное слово по вертикали  и дайте его определение.
1. Аренда – основанное на договоре срочное владение и пользование имуществом за плату.
2. Презумпция – предположение, признаваемое достоверным, пока не будет доказано обратное.
3.  Гражданство – устойчивая правовая связь лица с конкретным государством.
4. Эмансипация – объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным.
5. Кассация –  процессуальная деятельность, выражающаяся в проверке вышестоящими судами законности и обоснованности постановлений суда, как вступивших, так и не вступивших в законную силу.
6. Бандитизм – преступление против общественной безопасности, предусмотренное ст. 209 УК РФ, заключающееся в: а) создании устойчивой вооруженной группы в целях нападения на граждан или организации, а равно руководство такой группой; либо б) участии в устойчивой вооруженной группе или в совершаемых ею нападениях.
7. Рецидив (преступлений) – совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление.
8. Сецессия – выход из состава государства какой-либо его части.

Пропущенное слово:
Амнистия – мера, применяемая по решению органа государственной власти к лицам, совершившим преступления, сущность которой заключается в полном или частичном освобождении от наказания, замене наказания на более мягкое или в прекращении уголовного преследования.

За каждое правильно отгаданное слово – 1 балл. За пропущенный термин  - 1 балл,  его определение – 2 балла. 
Всего 11 баллов.
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